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Dr. Babasaheb Ambedkar Open University 
Term End Examination January – 2017 

 
Course : B.A. / B.Com. (B.D.P.) Date : 22-Jan-17 

Subject Code : ESO-04 Time : 03:00 to 06:00 

Subject Name : સામાજિક સ્તરીકરણ Duration : 03 Hours 

  Max. Marks : 70 

 

પ્રશ્ન-1 વાભાજજક સ્તયયચના વલળે ઩ાવસન્વ અને કકિંગ્વલે ડવેલવનો અભબગભ ચચો.    (12) 
      અથવા  
 ભરિંગ (Gender) સ્તયીકયણ વલળે વભજાલો. 
 

પ્રશ્ન-2 અન ુઔધોભગક વભાજોભાાં સ્તય યચના ત઩ાવો        (12) 
      અથવા  
 વાભાજજક ગવતળીરતા એટરે શુાં? તેના પ્રકાય ચચો. 
 

પ્રશ્ન-૩ જ્ઞાવત વલળેનો ઐવતશાવવક Öષ્ટટકોણ ચચો.         (12) 
      અથવા  
 જ્ઞાવત વલળેનો દૈલી ઉત્઩વતનો ખ્માર તભાયા ભાટે ત઩ાવો. 
 

પ્રશ્ન-4 ભિટીળ વભમ દયમ્માન કૃવ઴ આધાકયત લગસ વાંયચના ની ચચાસ કયો.     (12) 
      અથવા  
 જ્ઞાવત અને વળક્ષણ લચ્ચેનો વફાંધ વભજાલો. 
 

પ્રશ્ન-5 ટ ૂંકનોધ ઱ખો (કોઈ ઩ણ બે)          (12) 
1. અસ્઩શૃ્મતા અને વાાંસ્કૃવતક અરગતા  
2. ફાંગા઱ાભાાં ગ્રાભ ચ઱લ઱ (તે બાગા આંદોરન) 

3. ઉદ્યોગ વાશવવક લગસનુાં ફાંધાયણ  

4. આલક અને વળક્ષણ  

5. ભફન વાાંપ્રદાવમક વલચાયવયણીઓ  

 

પ્રશ્ન-6 યોગ્ય વવકલ્઩ ઩સૂંદ કરીને ઉત્તર િણાવો         (10) 
1  નીચેના ભાાંથી કોણ લગસ નક્કી કયે છે. 

(A)   પ્રવતટઠા (B) વળક્ષણ  (C) આવથિક ફાફત  (D) યાજકીમ ફાફત  

2  નીચેનાભાાંથી કોણ ેવત્તા અગ્રલગસ નો વવધધાાંત યજૂ કમો. 
(A)   કારસ ભાકસવ (B) ડશેસન ડોપસ  (C) વી ડબ્લ્ય ુવભ્વ  (D) ભેક્વ લફેય  
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3  ળાવકીમ અગ્ર લગસ ની વલબાલના કોણે આ઩ી. 
(A)   લેફય  (B) ઩ેટેટો (C) ભોસ્કા (D) ભાકસવ 

4  અ્઩ ળાવનની રોખાંડી કાનનૂની યજૂઆત કોણે કયી? 

(A)   ઩ેટેટો  (B) ભોસ્કા  (C) વભચે્વ  (D) ભાકસવ 

5  ‘નતૂન લગસનુાં’ ઩સુ્તક કોણ ેરખ્યુાં. 
(A)   વી યાઈટ વભ્વ  (B) વભરોલન જજરવ  (C) યા્પડશેયનડોપસ  (D) ભેક્વ લફેય  

6  વત્તા શાંભેળા શુાં શોમ છે. 
(A)  વનમાંત્રણ   (B) અંકુળ  (C) વફાંવધત  (D) તાકાત  

7  અન ુઔદ્યોભગક વભાજભાાં ___________ ભશત્લ લધ ુશોમ છે. 
(A)   જ્ઞાન અન ેઆલડત  (B) મડૂી  (C) જભીન વનમાંત્રણ  (D) આલડત  

8  નીચેભાાંથી આધવુનક વભાજોનુાં તત્લ કયુાં છે? 

(A)  કયાયી અને અલૈમકકતક વાંફાંધો             (B)   શ્રભવલબાજન અને ભફન-વાંપ્રદાવમક વલચાયો 
(C)  નગયીકયણ અને ઉદ્યોગીકયણ               (D)   ઉ઩યના ફધા જ     

9  વાંસ્કૃવતકયણ નીચેનાભાાંથી ળેભાાં ઩કયલતસન રાલે છે?  

(A)   યચનત્ભક ઩કયલતસન  (B) વાાંસ્કૃવતક ઩કયલતસન  (C) સ્થાનભાાં ઩કયલતસન (D) ઉ઩યભાાંથી એક ઩ણ નકશ  

10  શજાયો ભશાયોની વાથે ફી.આય.આંફેડકયે ____________ ધભસ અ઩નાવ્મો. 
(A)   ફૌધધ  (B) ળીખ  (C) કશન્દુ  (D) મસુ્સ્રભ  

 
 

____________ 


